

Zpráva předsedy sboru rozhodčích Boxerklubu České republiky

Vážené dámy, váží pánové,
také i já Vás co nejsrdečněji vítám na dnešní konferenci našeho klubu.

V loňském roce se uskutečnilo celkem 12 klubových výstav se zadáváním CACK a CAC. Výroční speciální výstava se konala v Olomouci a pořadatelem byl pobočný spolek Rychvald. Výstava byla na velice dobré organizační úrovni s hodnotnými cenami pro vítěze. Podrobný přehled výsledků ze všech typů výstav je průběžně zveřejňován na webových stránkách klubu a ve Zpravodaji, kde jsou velmi přehledně uvedeny i výsledky prestižních akcí v zahraničí.

Pro letošní rok je opět v plánu 12 klubových výstav se zadáváním CACK a CAC a Výroční speciální výstava, která se koná 30. května, pořadatelem je pobočný spolek Praha. V letošním roce je náš klub pověřen uspořádat nejprestižnější akci pro naše plemeno - Světovou výstavu ATIBOX. Uskuteční se 31. 5. a 1. 6. Výstavní víkend proběhne v areálu resort Knížecí rybník, Měšice-Tábor.

O týden později nás čeká další prodloužený výstavní víkend ve městě Maribor ve Slovinsku. V pátek 6. 6. se uskuteční Výroční výstava a Klubová výstava. A ve dnech 7. - 8. 6. se zde koná výstava WUBOX.

V Polsku nás v září čeká výstavní víkend ve městě Kluczbork. Uskuteční se zde hned 3 výstavy. V sobotu 13. 9. 2025 se konají dvě výstavy, tj. klubová a speciální. V neděli 14. 9. se koná Středoevropská výstava C.E.B.S.

Nyní trošku z jiné stránky. Stav našich boxerů je po exteriérové stránce na vysoké úrovni. Naši boxeři se umisťují na prestižních výstavách plemene i v zahraničí. Také po stránce povah jsou čeští boxeři perfektní. Ale po zdravotní stránce to není tak ideální nejen u nás, ale v celém boxerkářském světě. Věk našich miláčků se bohužel zkracuje. Rád vzpomínám, když se v minulosti moji boxeři dožívali více než 15 let věku.

Další palčivý problém jsou výstavy, kterých je velmi mnoho. Naši kluboví rozhodčí mají výborné znalosti standartu, ale pořadatelé o ně nemají zájem. Je smutné, když každoročně navrhuji naše rozhodčí na mezinárodní a národní výstavy, ale pořadatelé (až na výjimky) to neberou v potaz. Pokud má delegovaný rozhodčí posoudit více plemen, dochází pak bohužel k situaci, že posuzovaný jedinec je ve výstavním kruhu cca 2 minuty a vystavovatel ani pořádně neví, jak se umístil a proč. Rozhodčí ani nemůže zdůvodnit své rozhodnutí i když by chtěl, protože je časově omezen. A při posouzení více než 80 psů se výstavní posudky nepiší.

Neblahým jevem v udělování čekatelství je, když se v dané třídě prezentuje pouze jeden přihlášený, tak čekatelství většinou obdrží. Je smutné, že máme velké množství šampionů, kteří vykazují exteriérové nedostatky. Jejich majitelé si s nimi titul tzv. „vyjezdí“. Tomu ale nahrávají i statistiky přihlášených, protože se vystavovatelé předem domlouvají, aby si vzájemně nekonkurovali.

Podstatně lepší situace je na klubových výstavách, kde posuzují hlavně rozhodčí - specialisté. Právě oni na zkouškách chovnosti zařazují jedince do chovu. O bonitaci v loňském roce zde raději nemluví, ta se bohužel vůbec nekonala. Se svými miláčky ji dělá pouze hrstka z nás, co pravidelně cvičíme. Také je na zvážení, když posuzuje a zadává známku z povahy rozhodčí, který sám již mnoho let necvičí. Potřebná je i účast našich rozhodčích na vrcholných akcích plemene. Zde se nejlépe vidí, jakým směrem se vývoj boxera v dnešní, velice složité době, ubírá dál.

V průběhu loňského roku, ale i v letech minulých, jsem plnil úkoly pro náš klub, ČKS a ČMKU. Zejména zasílání návrhů delegací rozhodčích na mezinárodní a národní výstavy přímo pořadatelům. Vyžádání zahraničních rozhodčích pro posuzování na klubových výstavách, delegace rozhodčích na klubové akce. Dále pak udělování klubových titulů, odsouhlasení výstavních propozic, sestavení plánu klubových výstav a plánu chovatelských akcí.

Pořadatelům klubových výstav a dalších akcí v rámci našeho klubu patří velký dík za organizování a hodnotné ceny pro vítěze.

Závěrem bych rád připomenul, že mnoho exteriérově a povahově kvalitních jedinců má sice krásný život, ale bohužel zůstávají jen doma tzv. „na gauči.“

Případné dotazy zodpovím v diskuzi. Děkuji za pozornost.

Jiří Suchý
předseda sboru rozhodčích Boxerklubu ČR